

# 宁波舟山港今年绿色贸易物流大通道持续发力 海铁联运量突破25万标箱

本报讯 (记者张燕 通讯员孙磊)昨天,一列来自义乌的班列缓缓驶入北仑国际集装箱码头北仑港站,车上的集装箱被短驳到各个集装箱码头,装上轮船后运往世界各地。至此,宁波舟山港集装箱海铁联运量突破25万标箱,同比增长46.6%。

集装箱“坐”着火车抵达港口,通过宁波舟山港四通八达的国际航运网络将腹地商品运往世界各地,不仅打造了便捷畅通的贸易物流大通道、促进区域经济协调发展,也是服务“一带一路”

和“长江经济带”战略的重要举措,还是发挥铁路集约化运输、缓解道路拥堵、绿色低碳的运输方式。

自2009年以来,我市开始大力推进海铁联运,建立了市海铁联运发展联席会议制度,并连续出台了三轮集装箱海铁联运扶持政策,至2016年底8年累计投入扶持资金1.27亿元。小投入撬动了大效益。宁波—华东地区集装箱海铁联运通道被列为全国首批六个示范项目之一;宁波港海铁联运物联网项目是国家发改委等部委确定的国家物联网

网七大应用示范工程之一。今年5月,宁波舟山港—浙赣湘(渝川)集装箱海铁公多式联运示范工程列入交通运输部、国家发改委16个多个式联运示范通道。

目前,宁波舟山港开通海铁联运业务的地级市已达到26个,如义乌天天班列成为开放大通道上重要的“交通兵”;江西上饶班列开辟腹地经济新动能。据了解,我市海铁联运箱量从2009年的1690标箱,快速增长到今年的25万标箱,年均增长率达105%;占港口集装箱吞吐量的比重,由2009年的0.02%提

高到2016年的1.2%,增长了60倍。

8年间,我市集装箱海铁联运累计完成79.7万标箱,以平均运距500公里计算,累计节约燃油(柴油)5978.3万升,减少二氧化碳排放约15.94万吨。

随着甬金铁路和穿山港区铁路支线建设,宁波舟山港海铁联运将有效缓解运输大通道和铁路进港“最后一公里”压力。按照市海铁联运发展规划,至2020年,我市计划集装箱海铁联运量达到50万标箱;到2030年,超过200万标箱。

## 市领导分赴高校宣讲六中全会精神

本报讯 (记者张昊 通讯员陆灵刚)近来,我市在全市范围内掀起学习宣传贯彻党的十八届六中全会精神的热潮,市领导分赴各高校宣讲,就学习贯彻六中全会精神与师生代表互动交流。

市委常委、秘书长王剑波12月14日赴浙江万里学院,市委常委、组织部部长、统战部长、党校校长杨立平20日赴宁波职业技术学院,市委常委、市纪委书记李会光7日赴宁波城市职业技术学院,市委常委、市公安局局长刘凯15日赴浙江纺织服装职业技术学院,市委常委、宁波军分区政委朱宝定19日赴宁波广播电视台,市委常委、

常务副市长陈奕君20日赴浙江医药高等专科学校,市委常委、宣传部部长万亚伟14日赴宁波教育学院,市委常委、宁波杭州湾新区管委会党工委书记梁群28日赴宁波大红鹰学院杭州湾校区,市委常委、鄞州区委书记胡军13日赴宁波卫生职业技术学院,市委常委、副市长宋越舜26日赴浙江工商职业技术学院,分别宣讲党的十八届六中全会精神。

在宣讲中,市领导紧紧围绕习近平总书记在党的十八届六中全会上的重要讲话和全会审议通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》,从多个侧面深刻阐释了六中全会的重大意义,系统总结了党的十八大以来党中央全面从严治党的新经验新成果,科学分析了党的建设面临的形势和任务,深入解读了《准则》的基本精神和《条例》的基本要求。

市领导强调,我们的高校是党领导下的高校,是中国特色社会主义高校,肩负着培养德智体美全面发展的社会主义事业建设者和接班人的重大任务。要深刻把握党的十八届六中全会的重大意义,坚持把立德树人作为中心环节,把思想政治工作贯穿教育教学全过程,实现全程育人、全方位育人,为宁波高

水平全面建成小康社会、建设国际港口名城和打造东方文明之都的目标,培养一大批高素质的社会主义事业建设者和接班人。

市领导指出,当代大学生是国家的未来、民族的希望。希望大家增强“四个自信”,强化“四个意识”,在思想上认同核心、拥护核心,在政治上服从核心、维护核心,在行动上看齐核心,紧跟核心,更加自觉地同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,争做忠诚可靠的接班人,树立正确价值观,争做遵规守纪的好青年,保持强烈进取心,争做创新创业的弄潮儿,潜心练就真本领,争做德才兼备的建设者。



## 海上丝路 文化纽带

昨天,韩国大邱永信小学百余名师生走进海曙高塘小学,开展以“海上丝绸之路”为主题的师生交流、联欢活动。中韩小学生各自表演了精彩的节目,还一起举行画展、拔河等活动,增进了校际文化交流和教育沟通。

(徐文杰 陶宁 摄)

## 市政协委员吴友水: 履职尽责永无止境

20多年前,吴友水从绍兴来到宁波创办企业,从此便和美丽的港城结下了不解之缘。连续三届,吴友水作为市政协委员,累计提交了近50个提案,聚焦交通管理、老旧小区管理、知识产权保护、民营企业融资等。平均每年三到四件的“高产出”,也让他成了同期中提案最多的委员之一。

“履十五年,正好是宁波经济社会高速发展的关键时刻。我始终高度关注宁波发展,多渠道、全方位,想方设法为宁波乃至全国的非公经济大声疾呼,从专业视角为党委政府献计献策。”一说起参政议政,吴友水就滔滔不绝。

2011年,吴友水注意到高层

住宅的屋顶水箱污染情况严重,作为一名给排水专业出身的专业人士,敏感地察觉到了这个问题的严重性。经过深入调研、多方求证,这份《关于宁波市高层住宅居民用水安全改造建议》被提交,可惜相关部门反馈时表示,该问题确实存在,但改造费用有点大,暂时还不太合适。

“随着经济发展,宁波高层住宅越来越多,屋顶水箱的用水安全关系到全市一半以上家庭的健康保障。作为一名政协委员,我绝不能放弃。”第一年、第二年、第三年,在吴友水的坚持下,相关建议终于得到了政府部门的支持,拨出专款,把全市所有高层住宅居民用水

的系统结构进行了全面改造。

“作为政协委员,不仅是荣誉,更是一份沉甸甸的社会责任。”吴友水坦言,身居委员之职而开会不发言不提建议、平时不反映民情,是失职;既然是政协委员,就必须肩负起为民请命、为政府解忧的重任。

2008年、2012年金融危机期间,把企业的困难、呼声如实反映,呼吁政府在经济“寒冬”时期及时帮助小企业解决政策落地、融资等问题,提振信心;2013年危旧房倒塌事件后,建议市政府尽快拿出排查危旧房方案,来不及重修的危房要加快加固;针对小区的空置房,提出市政府牵头制定空置房物业费收缴办法的意见……

吴友水的这些建议,不少被政府采纳,成了宁波改善发展环境、打造品质之都的一砖一瓦。

### 委员感言:

委员使命,早已融入我的生命血液。无论我身居何方、是否委员,为国为民初心不改,履职尽责永无止境!

## 宁波大学生创投基金启动投资

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员余薇)前天,宁波大学生创新创业投资基金首批创投项目对接会在宁波大红鹰学院举行。参加本次对接会的10个大学生创业项目来自宁波

大学、宁波理工学院、宁波大红鹰学院等院校,涉及儿童情商发展、注塑、智能化、信息科技服务等领域。

本次对接会包括路演和投资项目当场签订了投资意向协议。

据了解,宁波大学生创新创业

市场的七彩光谱儿童情商发展中心和主打三维智能物流分拣装置的宁波市鄞州悠哈贸易公司等6个创投项目当场签订了投资意向协议。

投资基金设立于2016年3月,总规模3000万元,是在宁波市教育局引导下,依托宁波市泰安高校创新创业教育中心,由宁波大红鹰学院与深圳国泰安教育技术股份有限公司共同设立的,具有一定公益性。该基金主要用于培育、孵化宁波市及外地大学生来宁波创业的项目,这也是由宁波市政府引导的首个大学生创投基金。

## 浙江政务服务网 宁波平台获评四星级

本报讯 (记者殷晓 通讯员陈宏晓)记者昨日从市委市政府电子政务办获悉,在日前清华大学国家治理研究院发布的《2016年中国互联网+政务服务调查评估报告》中,浙江政务服务网宁波平台在32个省会城市及计划单列市的政务服务平台上脱颖而出,并被评为四星级平台。

据了解,《2016年中国互联网+政务服务调查评估报告》从事项清单化、服务功能网络化、办事资源标准化、便民服务实用化、服务渠道便捷化五个方面对计划单列市及省会城市的政务服务平台建设和应用情况进行评估。最终,宁波、福州、广州、深圳、成都的政务服务平台被评为四星级平台。

据了解,浙江政务服务网宁波平台今年发展迅速,在公开“行政权力清单、部门责任清单、投资项目负面清单、财政专项资金管理清单”四张清单的基础

上,该平台进一步深化行政权力清单和部门责任清单的规范和延伸工作,已公开了市县两级20个开发区区和全市153个乡镇(街道)权力清单、责任清单。其中,已公布的市本级权力事项已达到5448件,全市权力事项超过5.7万件。

“在晒权的基础上,我们认真梳理了网上行权的全生命周期,找到公众办事的痛点、堵点、难点,打造了集网上申报、网上受理、网上办理、网上办结、网上付费、快递送达于一体的全链条行权体系,逐步实现了全网通办。”市委市政府电子政务办相关负责人表示。据初步统计,目前累计通过浙江政务服务网宁波平台受理的办理事项已超过425万件,其中网上申报近277万件,居全省各设区市前列。

为方便群众办事,平台还通过不断优化业务流程、丰富服务形式、拓展移动端应用渠道,进一步融合了线上线下业务,提高了办事便捷度。

## 元旦春节期间 作风监督检查启动

本报讯 (记者董小芳)元旦春节将至,为进一步严明纪律,强化严查氛围,持之以恒落实中央八项规定精神,防止“四风”问题反弹变异,市纪委昨天上午部署了全市作风情况监督检查。

据悉,此次检查共抽调各区县(市)纪委、市纪委派驻机构、市党风政风特邀监督员、媒体记者等人员组成15个检查组,以市、区县(市)两级机关及所属单位为主要对象,采取交叉检查和随机抽查的方式,重明察、强暗访,围绕“违规公款吃喝、公款国内旅游、公款出国境旅游、违规配备使用公务用车,楼堂馆所违规问题,

违规发放津补贴或福利,违规收受礼品礼金,大办婚丧喜庆,提供或接受超标准接待,接受或用公款参与高消费娱乐健身活动,违规出入私人会所,领导干部住房违规问题”等方面内容展开监督检查。

市纪委党风政风监督室负责人表示,元旦春节期间纠正“四风”工作是当前一项重要任务,必须紧盯春节期间违规公款吃喝、公款旅游、公款购买赠送年货节礼、违规发放津补贴和福利、违规参与“酒局”“牌局”等易发多发问题以及隐形变异的“四风”问题,开展明察暗访,抓早抓小,按照越往后执纪越严的要求,动辄则咎,从严从重处理。

## 宁波全港创卫成功 引起业界瞩目

本报讯 (记者董娜)宁波全港创卫成功引起业界瞩目。记者从昨天举行的宁波全港创卫工作总结表彰大会上获悉,宁波创卫出色表现获得世界卫生组织和国家质检总局一致肯定。业内人士表示,宁波创卫模式已经成为全国乃至全球口岸卫生安全体系建设的一个标杆,宁波经验值得全国推广、全球分享。副市长王剑侯出席大会并讲话。

自2011年宁波大榭港区成功

创卫后,我市于2012年底首次建设性地提出在5年内全港创建国际卫生港的设想。今年11月,随着北仑、镇海港区和栎社国际机场顺利通过世卫组织专家组的实地测评验收,我市所有口岸成功创建国际卫生港,宁波成为全国首个全港创卫示范城市,比原计划提早了一年多。

会上,宁波检验检疫局等25家单位获评先进集体,裘炯良等51人获评先进个人。

## 市政府举行 新年专场音乐会

本报讯 (记者张昊)昨晚,市政府在宁波大剧院举行新年音乐会,感谢在甬工作的外国专家、国际友人为宁波市经济社会发展所作的积极贡献。副市长王剑侯出席音乐会。

乌克兰交响乐团的艺术家用精湛的技艺奉献了一台高水平的

演出,宁波市民与在甬工作、学习和生活的外籍友人代表欢聚一堂,共迎新年。

约400名在甬外籍友人参加了昨晚的音乐会,他们来自美国、德国、澳大利亚、日本、新加坡等国家,大多在我市高校和企业担任外交、技术顾问、管理人员等。

## 又一家大创园 冠上“国”字号

本报讯 (记者周琼 通讯员任社 金秋)昨日,记者从市就业管理服务局获悉,鄞州区大学生创业园近日获批第三批全国创业孵化示范基地。此前,我市镇海区大学生创业园曾在2014年获此殊荣。我市成为全省唯一拥有两家“国”字号创业孵化示范基地的城市。

记者了解到,目前,我市已

建成市级大学生创业园区18家,其中有6家获批省级创业孵化示范基地。目前,在这18家市级大创园内,为创业者所提供的创业场地面积达21.2万平方米,入驻孵化大学生创业企业1395家,各园区通过种种政策和市场手段,帮助大学生创业企业成长、发展。仅2016年度,园区内的大学生创业企业产值就达到11.6亿元。